

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone, 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітниче-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничій Ділянці, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

УКРАЇНСЬКЕ РОБІТНИЦТВО Й ФАРМЕРСТВО ПЯТНУЄ ПЕТЛЮРІВЩИНУ.

Масовими мітингами по цій Канаді 30 березня українське робітництво й фармерство привітало уряд і трудящих СРСР в їх успішному індустріальному, сільсько-господарському й культурному соціалістичному будівництві і в боротьбі з зазісками капіталістичної олиги та саботажниками радянського будівництва.

На своїх численних мітингах 30 березня по цій Канаді українські робітники й фармери напикнули христосносний похід проти Радянського Союзу клерикаліз цілого світа, що за поцінкою папи римського розпочала міжнародно кампанію в в здуці з капіталістами проти трудящих радянської країни.

На тих мітингах українські робітники й фармери напикнули протирадянську кампанію українських контр-революційних угруповань в Канаді, єфремівську контр-революцію на Україні та союз унд-фашистів з польською шляхтою на Західній Україні, — як ворогів українського робітництва й селянства і як слугів міжнародного капіталу.

На тих своїх масових мітингах українські робітники й фармери Канади заслали своє братне привітання борцям за волю трудящих Західної України, що томляться в польських, румунських та чеських тюрмах, яких закував туди режим буржуазної диктатури агадних держав, що його підтримують також ундівські та петлюрівські згари.

Українське робітництво й фармерство цими чисельними мітингами заманифестувало свою вірність класовій боротьбі міжнародного пролетаріату, що йде під проводом Комуністичного Інтернаціоналу.

За відомостями, що наспіли до нашої газети, мітинги 30 березня відбулися в таких місцевостях:

Квебек: Лашін, Руен, Шавініган Фалс.

Онтеріо: Коінстон, Форт Франсес, Донвід, Гемілтон, Лондон, Сімоко, Савт Поркюпайн, Форт Вільям, Нахіна, Вест Форт Вільям, Кінчер, Кіркланд Лейк, Солборн, Оттава, Сейнт Кертерис, Ошава, Порт Артур, Вест Торонто, Брендфорд, Беланд.

Манітоба: Вінніпег, Гімл, Вінніпег Біч, Ривертон, Шорікаф, Сейнт Боніфейс, Транскона, Брендон, Портедж за Прейрі, Іст Кілдонан.

Саскечеван: Мус Джо, Ріджайна, Бінфайт, Верігін, Кемсак, Алберта: Вегерві, Келгарі, Ледбридж, Мондейр, Вейн, Колман, Дромгелер, Гилкест, Алексо, Белью, Кенмор, Едмонтон, Медисін Гет, Атабаска, Спелен, Вермілтон, Мавнтейн Парк.

Бритиш Колумбія: Вейкувер, Мішел.

Ми певні, що мітинги відбулися і в багатьох інших місцевостях, але відомостей з них ще не наспіло.

На всіх мітингах ухвалено резолюції такого самого змісту, яку було ухвалено на мітингу у Вінніпегу 30 березня. Резолюції в українській мові вислали до преси на Україні, а в англійській — до англійської преси й до радянського амбасадора в Лондоні.

Так свідоми українські робітники й фармери відповідають ворогам Радянського Союзу й працюючій класі. Дають їм таку відповідь, на яку вони засуджені. Цей відповіді ніякі брехні жовтоблакітної петлюрівської преси не закриють перед трудящими Канади, Радянського Союзу й цілого світа.

МОВА ЦИФР.

Мова цифр — суха мова, але її ніякими м'якими словами не закриєш і не заперечить.

Комітет американського президента Гувера каже, що в 1927 році в Злучених Державах було 11,500,000 робітничого населення, тобто такого, що працює своїми мозками на друтих. При кінці 1929 року було його вже 14,000,000.

Хоч ця цифра досить велика, то для нас вона все ж так сумнівна. Нам здається, що робітничого населення в Злучених Державах є поперх 25,000,000. (Розуміється, Гуверова комісія бере тільки робітників, не включаючи сюди їхніх рбднів.)

Статистичне бюро праці Злучених Держав каже, що між 25 а 1928 роками з самих лише фабрик та заміниць віддано від праці 1,874,500 робітників, тобто так віддалено, що нікого на їхнє місце не взято. Замість їх машини.

Гуверів репорт каже, що починаючи від 1920 року у Злучених Державах було стало в середньому 2,300,000 безробітних. А коли до них додати ще не сталих безробітних, то в середньому було їх 3,000,000. — Це в "добрі роки".

Бюро Праці каже, що в 1928 році було в Злучених Державах 4,000,000 безробітних. Американська Федерація Праці каже, що в лютному 1928 року в 25-ох провідних індустріальних стейтах поперх одна шість частина її членів була без праці, а між неорганізованими робітниками відсоток безробітних був значно вищий.

Яка причина все зростаючого безробіття? Сенатський комітет "робітничої освіти" перевів інвестицію причини безробіття і найнові, що у фандрах зараз 7 робітників виконують роботу, яку колись виконувало 60. Де колись ладували за-

лізо 128 робітників, зараз ту роботу виконує 2-ох робітників. Де колись коло печі працювало 42 робітників, зараз працює 1 робітник.

Кодись в цегельні в Чикаго один робітник виробляє 450 цегел на годину, а зараз машина виробляє 40,000 цегел на годину.

У виробництві фляшок зараз машина виробляє стільки, скільки попередньо виробляли 41 робітників. Зараз винайдемо наборчу машину, що заступатиме сучасного лайнотайна. Один робітник за допомогою електрики може з центральної станції оперувати як загодно числом цих машин на яку загодно віддаль.

Живварка-комбайн викинула з роботи в часі жив сотки тисяч робітників. Тисячі музикантів, що ціле своє життя вчилися грати, залишилися без праці в наслідок "токіс". Винаходи нових машин на телеграфі позбавили роботи тисячі фахових телеграфістів. Рахівничі та копіюючі машини не тільки відобрали хліб в тисячів фахівців, але дали змогу фірмам заступити їхні місця значно меншим числом нефахових робітників з меншою платню. Де колись книговед брав від \$150 до \$200 на місяць, там зараз за кількох книговедів машину робить робітник за \$100 місячно.

Інвестиційний комітет встановив, що певна частина цих фахових робітників пішли працювати на інші роботи за значно зниженою платню, а значне число поповіло безробіття.

В транспортній положення також не краще. Не дивлячись на те, за останні роки транспортція значно зросла, проте в 1928 році на цій транспортній системі Злучених Держав працювало на 150,000 робітників менше, як в 1923 році. В 1928 році відложено від праці 80,000 так званих "Class I carriers", яких замінено машинами.

В рільничстві справи стоять не краще. З одного боку — фармер, при тому самому числі людей, на тому самому числі акрів, продукує тепер 30 відсотків пшениці більше, як продукував перед війною, 4 відсотки більше кукурудзи, 4 відсотки більше бавовни, 70 відсотків більше свинини, 14 відсотків більше телятини. Це повинно б свідчити про піднесення фармерства... А проте, з другого боку, Гуверів комітет встановив, що від 1920 року 3,000,000 фармерського населення в Злучених Державах залишили фармерування й пішли в міста... збільшувати безробіття.

Одного тільки не встановив Гуверів комітет: що зріст безробіття, втеча фармерського населення з фармів — це наслідок шаленого капіталістичного визиску, погоня за наживою одиниць коштам мільйонів. Цего не скаже ні Гуверів комітет, ні сам Гувер.

ВИКИДАЮТЬ РАДИКАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ З РЕАКЦІЙНИХ ТРЕЙД-ЮНІЙ.

Кожний робітник, що належить до інтернаціональних юній, як входить в склад АФП, є zagrożенній сусупендуванням й викненням з тих організацій, коли-б відважився витлумачувати конституцію тих юній та вказувати, як аристократичні президенти і секретарі центральних комітетів лопчуть ту конституцію на кожному кроці.

Майже на кожному мітингу віддлів рїжних крефтів читається повідомлення від головних ладжів про сусупендування та виключення членів з рїжних ладжів. Недавно було повідомлення, що в однім люкаю в Філадельфії, в Злучених Державах, скандальовано чартер, бо членство не годилося на те, щоб президент головного ладжу "Інтернейшнал Асосієшн оф Машиїст" виключав з організації їхнього секретаря. Президент таки настав на своїм й виключив сотки членів, які піднісли голос протесту проти бюрократичної поведінки президента.

В звідомленні від головного ладжу говориться, що секретар того ладжу є комуністом і президент головного ладжу має право виключувати кожного комуніста, який лопчить конституцію нашої організації". В Едмонтоні виключено також т. Дж. Лейкмана не лише з юній, але також і з праці в сїнарських шалах за "ломання конституції".

В кожному звідомленні від головних ладжів про виключення членів, або про скандальовання чартерів місцевим ладжом рїжних крефтів не ставиться ніяких оскаржень (бо таких нема), а лише про "ломання конституції", не подаючи навіть як "ломано конституцію", котрі параграфи і т. ін.

Урядовці з "трєнд ладжів" виробили собі такі права, що коли приміром члена виключено з юній за такі провини, як рострачення грошей, що належать до організації, то такий член має право апелювати до конвенції, має право домагатися членського суду для розслі-

дження його справи. Такого нема той член, якого виключено за його радикальну й активну діяльність в юній, який пояснює членам рїжні параграфи конституції.

Такого члена президент виключує за одним почерком пера, без жадного суду, без права апелю, бо він комуніст, "лопчить нашу конституцію".

Тепер вже загально введено в цїлій АФП, що хто належить до комуністичної партії, то не може бути членом ніякої юній, що входить в склад АФП. Офіцери з АФП говорять та пишуть в своїх газетах й журнїлах, що вони не мають нічого проти комуністичної партії, але комуніст не повинен рїдежати до трейд-юній тому, що він належить до політичної партії. Який піокритизм! Криїли справдї АФП така аполітична, що навіть не бажає мати в своїх рядах таких членів, які займаються політикою, то чому не викладають з юній всіх тих членів, які належать до таких панських реакційних політичних партій, як республіканська, демократична, консервативна та ліберальна? Чому не викладають з юній Ку Клукс Кленів, фашистів та всяку іншу чорну сотню? Ось тут і собака закопана. Пани з АФП викладають лише членів, які належать до революційної політичної партії. До реакційних панських політичних партій вони самі належать.

В канадїйськїм сенатї вже є два сенатори з їхньої шайки, а це Робертсон і Мордок. Том Мур також надїється в скорім часі бути міністром праці, а лан Грін президентом Злучених Держав. Вони можуть ним бути, бо вони належать до їхніх політичних партій та є вірними слугами капіталістичної класи. Часово всьо може бути, але приїде час, що мільйони членів з АФП збунтуться, а тоді ці пашки не лише з "трєнд ладжів", але й з парамєнтів запортуть посами.

До цего мусить прийти.

Шплек.

ЩО ПИСАЛИ МИ ПРО ЄФРЕМОВА 10 ЛІТ ТОМУ НАЗАД.

Десять літ тому назад, коли війська польської шляхти заняли Київ і ввезли до него на білому коні свого чуру, Симона Петлюру, то всі оті "визвольники" України, яких зараз судить радянський суд в Харкові, влаштували великий бенкет в честь польських окупантів, на якому Сергій Єфремов виступив з промовою та вітаннями польсько-шляхетське військо, як визволителів України, кричав "слава Рїчч Посполитій Польській", а оркестра гра-ла "Єще польська не згінеє!".

З цего приводу ми вмістили в "Укр. Роб. Вістях" з 7 липня 1920 року редакційну статтю про Єфремова, яку на цему місці не тільки передруковуємо, але під якою вповні підписуємося й зараз.

З ПРИВодУ ВИСТУПУ ЄФРЕМОВА.

Виходячи в Німеччині петлюрівська газета "Шлях" з 12-го червня (1920 року) подає за "Київськими Новостями", що після прибуття Петлюри до Києва (коли банди Пилуєвського заняли правобережжя України. — Замїтка Редакції.) видано там в його честь обїд, на котрим разом з польськими пашами був також присутній відомий С. Єфремов. Він виголосив Петлюрі привітну промову, яку закінчив такими словами: "Нехай живе наша союзниця Польща!" З цого приводу ми й спинимося ближче над Єфремовим та його поблїбним.

Вказавши далі, що від часу вибуху революції на Україні Єфремов ніколи не покидав України, без огляду на те, яка-б там не була влада, стаття говорить:

Це той самий Єфремов, котрого "замордували" більшовики... на сторїнках українських чорносотєнних газет. Той самий Єфремов, котрим воювали між іншим і українські чорносотєнці в Канаді проти нас, дорїкаючи нам, що "московські більшовики" "мордують" українську інтелїгенцію, українських учених, мордують такого світоча, як Єфремов. (Хоч як пізніше появилося заперечення сфабрикованої брехні про миме замордування більшовиками Єфремова, то відома українська чорносотєнна газета у Вінніпегу брехні своєї не опрочинула.)

Тимчасом той Єфремов через цїлий час правління радянської влади перебував прєспокойно в Києві, працював без жалних перешкод в Українській Академії Наук і йому не спав ані один волос з голови.

І він, після такого ганєбного запродання Петлюри польської шляхти, після того, як Петлюра повів польські банди на Україну виключно в інтерєсі польської шляхти і всєвітньої реакції, після того, як польська буржуазія заводила на українських землях панські порядки і нищила всьо, що лише українське, без рїжниць, чи вона прийшла там як окупантка, чи як "союзниця" Петлюри і на його запрошення, — після того всього Єфремов вїтає в Київї проганого українським працюючим народом "отамана" Петлюру і його... чи то наку "нашу союзницю (шляхетсько-буржуазну) Польщу".

Так, Машини перед собою, з одного боку, Радянську Україну, під захистом і за допомогою котрої Єфремов працював минулого року свобідно, без ніяких перешкод в Українській Академії Наук в Київї над українським письменством (про це пише у відєнській "Вої" з 6 березня ц.р. Д. Дорошенко на підставі офіційного звіту самого київської Академії), ту Радянську Україну, в столицї котрої, Київ, як доносили українські протїбильшовичькі газети у Львові і Відні, був такий Український Університет, на котрій розвивалися інші українські школи й рїжні освіти та культурні інституції, театри тощо, що навіть були підпомагані державними грїшми, — і маючи, з другої бо-бу, шляхетсько-буржуазну

не може стати "невтральною" супроти тої боротьби, вона не може не мїшатися до "полїтичї", не може пильнувати лише "культурної праці", — вона мусить явно стати або з пролетарїатом, або проти нього.

КОНФЕРЕНЦІЯ КРАВЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ.

Прєдлімарна конференція робітничих організацій, яку склїкала Індустріальна Юнія Кравецьких Робітників, відбулася на 16. березня в головній квартирі юній. Масові організації, які відгукнулася на во-клик Індустріальної Юнії, поставили не тільки помагати юній фїнансово, але натискати на своїх членів, щоб приставали до юній і брали активну участь в організаційній кампанїї.

В імені Спільної Ради, Анна Булер прєдставила цїль конференції. Вона перш всього вказала на жовтї юній, які відбули конференції з фабрикантами, щоб відстати їхню кооперацію в заснуванні компанїйних юній "Інтерейшнїнал", які служать бо-самі і клїчі з "Інтерейшнїнал", цїя конференція зложена з робітничих організацій, а також з масових організацій, які хочуть революційних юній, бо вони знають добре, що лиш такі юній можуть цїро організувати і боротися за робітничу клїсу.

Цїлю організації є заставити наші масові організації лівого крила вєсти кампанїю між робітниками, які говорять їхнюю мовою; таксамо ті організації, які брали участь в цїй конференції мають дати фїнансову поміч, щоб можна було повєсти енергїчну організаційну кампанїю дрєскеїнерів.

Тов. Катї, крайній секретар Індустріальної Юнії Кравецьких Робітників дав звїт про ситуацію кравецької індустрїї в Канаді і що спонукало до заснування Індустріальної Юнії в Канаді. Він зазначив, що організування цїєї юнії не було видумкою кількох одиниць, але великим питанням, яке стало прєд лївим крилом, організувати неорганізованих робітників.

Так скоро, як Індустріальна Юнія увїйшла в життя, "Інтерейшнїнал" зачала відбувати конференції з босами і ми бачимо результат, як запродання в Торонто і Монреалї тих робітників і робітничих, що виробляють ковти.

Індустріальна Юнія зробила деяку дуже добру роботу у Вінніпегу і провадила там корїсну боротьбу.

Зараз прєд нами лежить завдання зробити всьо, що тільки є в нашій силї для дрєскеїнерів. Обовязком всїх організацій лівого крила є взяти активну участь в організаційній неорганізованих.

Вибрано ексєкутиву з сімох членів, яка має займатися склїканням більшої конференції на 6. квітня.

Перша конференція була кроком вперед в організуванні неорганізованих.

УНДІВСЬКЕ БАГНО.

У Львові відбувся концерт в честь Петлюри, влаштований групою петлюрівцїв, які стоять беззастережно під командою Львівського-Варшавського. Аранжерами концерту були люди такого покрюю, що навіть деякі емігранти вді участі в іньому відмовилися, а навіть деякі емігранти вді участі петлюрівцїв, який мав виголосити промову. Та тут з явилося на допомогу організаторам концерту УНДО, верховодї я-ресам пануючої капіталістичної клїси і в обороні цих інтерєтів дозволяє й одобряє очевидне нищення "національної культури". І в рїшуючїй бо-шми, — і маючи, з другої бо-бу, шляхетсько-буржуазну

не може стати "невтральною" супроти тої боротьби, вона не може не мїшатися до "полїтичї", не може пильнувати лише "культурної праці", — вона мусить явно стати або з пролетарїатом, або проти нього.